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Na Vítkově generálové položili věnec u hrobu neznámého vojína a uctili památku padlých.
Poté jednali na Generálním štábu AČR o bezpečnostní situaci v Evropě, vojenské pomoci
Ukrajině a výcviku ukrajinských vojáků. Diskutovali také o válčení budoucnosti,
modernizaci armády a posilování vojenských schopností.

Během úvodní prezentace byl vrchní velitel spojeneckých sil pro transformaci seznámen s hlavními
úkoly Armády ČR, její strukturou, modernizačními projekty a nasazením vojáků v zahraničních
misích a operacích.

Generálové diskutovali o konfliktu na Ukrajině a s ním související bezpečnostní situací v Evropě.
Analyzovali poznatky a zkušenosti získané z konfliktu na Ukrajině. Shodli se na pokračující vojenské
pomoci zemi a důležitost posilování východního křídla Aliance. Z důvodu výcviku ukrajinských
ozbrojených sil vznikla asistenční mise na podporu Ukrajiny EUMAM (European Union Military
Assistance Mission). Do této aktivity se zapojila také Česká republika. Generál Řehka zdůraznil, že
výcvikem ukrajinských vojáků se výrazně zdokonaluje i česká armáda, neboť čerpá zkušeností ze
skutečného válečného konfliktu s Ruskem.

Generál Lavigne ocenil roli, kterou Česko v NATO hraje. Válka na Ukrajině podle něj narušila
strategickou situaci a vytvořila novou realitu, kterou je třeba dobře pochopit. Ukázala například
návrat operací vysoké intenzity i důležitost obranného průmyslu a výdajů na obranu.

Debatovali o tom, jak nové technologie, umělá inteligence, robotizace a digitalizaci mohou ovlivnit
válčení budoucnosti.

Na ministerstvu obrany přijal vrchního velitele aliančních sil pro transformaci (SACT) gen. Phillipa
Lavigne náměstek Daniel Blažkovec.

Oba představitelé spolu diskutovali klíčové otázky pro další směřování Aliance. „Zejména jsme se
soustředili na zkušenosti z ruské agrese vůči Ukrajině a jejich dopady na alianční obranu a
odstrašení v řadě oblastí, včetně výcviku a cvičení,“ potvrdil Blažkovec. SACT v neposlední řadě
rovněž ocenil úspěchy předsednictví ČR v Radě EU v loňském roce, především pak její důraz na
rozvoj spolupráce mezi NATO a EU.

Alianční velení pro transformaci (Allied Command Transformation, ACT) je jedním ze dvou
strategických velitelství v čele vojenské velitelské struktury NATO, přičemž tím druhým je
Aliančním velení pro operace (Allied Command Operations, ACO). Rozhodnutí zřídit ACT,
působící v Norfolku ve Virginii ve Spojených státech amerických, padlo na summitu NATO v
Praze v roce 2002. ACT odpovídá za vzdělávání, výcvik a cvičení, vývoj a posuzování koncepcí a
prosazování interoperability.
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